

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. Fundado el 15 de Marzo de 1.860
FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIII

ALMERÍA - Viernes 20 de Mayo de 1.932

Número 24.647

Justicias aplastantes

No se van de nuestra imagina- Con las mismas razones se le clón las palabras pronunciadas podía haber expuesto al señor por el Subsecretario de Obras pú- Prieto, si es justo que los obreros blicas al exponerle la numerosa parada, no encuentren remedio a lores Sierra, madre de don Fran- comisión de parraleros almeriense la necesidad de que nuestras sus miserias, teniendo como él tie- cisco Nin de Cardona y la señori- uvas recibiesen el mismo trato de ne guardado en los cajones de su ta María Moll, hija de don Roque despacho el proyecto de camino Moll. tarifas que gozan desde hace años de renta, bajo lútiles pretextos. — Llegó un ingeniero inspector De justicias aplastantes las cen- de trabajo, nada fundamental pue de exponerse, y más estando ese de la rama de Obras Públicas, con ceptú; porque, en verdad, resul- zamiento del muelle de Levante. — Fue contratada la compañía para el Banco Hipotecario de España

palabra más dura, como en reali- de Obras públicas, y con toda su dramática de la eminente actriz ANGEL VIZCAINO

dad se la merece, la dilación que tramitación terminada. ¿Qué ha- dona Julia Civera, para que se

ño tras año viene empleando la mos de decir, de no conseguirse tuara en el teatro Novedades.

Compañía de los Andaluces para que se realicen las obras comple- cederemos lo que tanto se le mentirías de la Escuela de Artes viene solicitando, contestando y Oficios, también proyectadas siempre con evasivas y cen que hace unos seis años? Y mientras está estudiando dichas tarifas, no tanto, dándose el espectáculo bien llegando nunca a cumplir sus cre- triste, de ver acudir a recibir co- cimientos.

Bien; pues como esta justicia chos obreros que podían tenerla, sin mendigarla, si no les faltase ocupación.

mida en la Tienda Asilo a mu-

plastante que nos viene deter- tantes tebas deben, que no se

tando la citada Compañía, tene- nos conoeden, porque no las sabe-

mos pedir con el tesón necesario.

— Oh, cuántas justicias aplastan

chadas, que también se detienen en los ministerios y que debían re- solverse. Todo cuanto pide Alme- ria, precisamente puede dársele

ídemática denominación. El minis- trio de Obras públicas, con un plan

arranque que pocas veces se da

entre nosotros, de unión de los

parraleros, trasladándose a Madrid

para conseguir que se les atienda.

Ese es el único camino a seguir

cuando se tiene verdadero empe- nio en que nuestras demandas no

se desolgan, reclamar, reclamar

con tesón y más tesón, para que

nos sigan los que no quieren oír

nos. En otra forma, continuare- mos con nuestras intereses inde-

fensos, cercenándose cada vez los casos de logran.

Porque toda mejora ha de tener

de base la posibilidad económica

de conseguirla. Si esta falta, el ne-

gocio desaparece, y con él la par-

ticipación que por salarios obte-

nían cuantos obreros y empleados

vivían de sus productos.

Si en estos tiempos de abulia,

de indiferencia por esos intereses

generales, tuviésemos que conse-

guir la construcción de la Escuela

de Artes y Oficios, el Campamen-

te Alvarez Sotomayor, los sondeos

artesanos que se hicieron, la ins-

talación en nuestra capital de las

escuelas Normales de maestros y

maestras, la Estación Sismológica

y tantas mejoras consegui-

mos en los tiempos pasados, es se-

gurísimo, que no conseguiríamos

absolutamente estas mejoras. Es-

timos atravesando una crisis de

alta de voluntad.

Cuánta hubiera sido nuestra

satisfacción si, cuando el Subse- cretario de Obras públicas pro-

nunció las reiteradas referidas pa-

labras, se le hubiese puesto de

manifiesto ese olvido en que se

tiene a nuestra provincia, siendo

la más necesitada de todas las es-

pañolas y a la que se debía acu-

dir con toda urgencia para sacar

la de la postración en que vive y

que se viene consumiendo!

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

20 de Mayo de 1.887

Nuestro paisano el novillero Felipe Navarro, fue cogido por una res, al entrar a matar, sufriendo una herida leve y varias contusiones.

En el vapor que salió de este puerto para la isla de Alberán fueron conducidas 20 palomas mensajeras, las que regresaron a Almería en 15 minutos, recorriendo 24 leguas.

Agente de Préstamos

para el Banco Hipotecario de España
ANGEL VIZCAINO
Procurador
Minero 5, pral.

De la cuestión social

Un ejemplo edificante

En estos tiempos de encrucial Fuerzas Motrices del Valle de Le-

lucha, en que España se agita y crí-

se consume, se hace casi impo-

ble encontrar a alguno que estos tiempos que corremos, me

no se ve seriamente afectado por hizo sentir la curiosidad de com-

probarlo; y de ser cierto, había

la crisis aguda que estas situacio- nes de brusca transición llevan que comentarlo como saludable

censo. Todo se conjura contra ejemplo. Solo necesitaba comple-

todos. El capitalista y las gran- ta garantía de los hechos para

des empresas crean ver en el me- que, si había lugar a elogio, éste

mento actual menor rendimiento fuera justicia y no reclame. Para

y más trabas de todas clases, y en este fin, nada mejor que la inver-

lógica consecuencia, se retroen, litigación directa. Una visita a sus

Pide más el obrero, no ya solo en centrales y oficinas y una entre-

aumento de salarios, sino en dis- vista con su director, mediarían a

minución de laber útil; y gracias conocer la realidad, y lo que es

al estado de privilegio con que la más interesante, la razón de la

situación actual les favorece, con misma,

Tuve una conversación con el

casos sus peticiones. Pero con él gerente señor López Pando. Si,

mejoran realmente de situación? como antes decía, solo se tratara

Hay que decir bien claro, y de datos que exponer por parte de la Empresa para favorecer sus re-

laciones con el público, todo se

Número de ocho páginas

Capital sustituyendo la corriente semejantes a estos: aquí hay, se continua por la alterna, cuyas fijas, trabajo para muchos hom- ventajas sobre aquella son sobra bres; nuestras concesiones pue damente conocidas. Instalación de den llegar a tal punto que les estaciones y transformadores del ofrecen. Si ustedes las aceptan, sistema más moderno y seguro, nuestros intereses son comunes y desapareciendo todos los anti- habrá rendimiento justo al capi gres, tan llenos de inconvenien- tal y salario también justo para tes y tan antiestéticos.

Facilidad extraordinaria al público para la adquisición de contadores en propiedad a precios baratos y a pagar a plazos menores de lo que antes se pagaba por alquiler, obteniendo así todas las ventajas del consumo por contador y liberándose del pago de alquiler de los mismos. Nueva canalización de tuberías de gas con tarifas modernas más beneficiosas para el público.

Tiene también solicitadas y pendientes solo de aprobación del Ministerio, nuevas tarifas de fijo con escala de consumo que permitirán emplear la energía eléctrica para otros usos domésticos, además del alumbrado, tales como cafecía, planchado, etc.

Y por último, tiene Lecrin en construcción en Izbor (Granada) un nuevo salto de 16 000 caballos y lleva ya realizada la mitad de la obra. En ella trabajan actualmente 1.800 obreros y casi 400 en Almería.

Para que en momentos y circunstancias como las actuales, sea posible la realización de tantas y tan importantes mejoras; para que una empresa que da trabajo a 2 200 hombres, no tenga cada día un conflicto que retarde o haga imposibles sus proyectos, no basta disponer de un capital enorme: se necesita una organización modelo y una dirección tan acertada que reuna cualidades casi antagónicas; suave tacto y energía indomable; apreciación exacta de las justísimas reivindicaciones del obrero que merece recompensa adecuada a la cantidad y calidad de su esfuerzo que colabora a crear riqueza; pero tacto en demostrar y firmeza en imponer, el justo medio; mejor dicho, el límite de posibilidad a que pueda llegarse dado el rendimiento de un negocio, pasado el cual solo se llega a un resultado: paralización del capital y hambre para los obreros.

Y aquí es donde a mi juicio sigue su mayor triunfo Lecrin. Ha reducido el problema a sus sencillos y verdaderos términos. Solo había en la cuestión dos partes que tratarán; dos intereses a conciliar. Una empresa que al invertir su capital necesita hombres; y unos obreros y empleados que quieren ganar el pan en las condiciones posibles, o sea armonizando justicia con posibilidad. Para tratar ambas partes, no hacen falta intermediarios de Sociedades, Comités y demás organismos que aun no sabemos si mejoran la situación del obrero o le están haciendo la vida imposible.

La Empresa Lecrin, a pesar de ser su negocio la electricidad, parece que no quiere más enchufes que los que instalen sus abonados con la energía que ella suministra personal en términos zonas los vehículos mecánicos que se

cruzaseen por dichas vías. La Policía denunció a un patrono apellido Estrella, por haber arrojado tachuelas en el piso del Parque de Nicolás Salmerón por donde cruzan los vehículos. Además fue detenido por una pareja de Seguidad, Damián Aracil Roldán, el que en unión de un grupo de huelguistas estaba reciando el piso de la calle de Jesús García (antes de Murcia) con tachuelas.

E Gobernador civil interino señor Pérez de Santiago, cumpliendo órdenes del ministro de la Gobernación, ha ordenado que la Policía se irrite y precinte todos los automóviles, camionetas y demás vehículos mecánicos que sus dueños no estén al corriente en el pago de la patente y se hallan su- mado a la huelga que sostienen.

Los detenidos ayer por la Policía, Fernández Góngora y Ambrósio Asensio Fuentes, continúan en la cárcel a disposición del ministro de la Gobernación, dependiendo solo de éste la libertad o castigo de los mismos.

JOSÉ GUILLEN.

La huelga de los transportistas mecánicos

Continuaron ayer en huelga los transportistas de vehículos mecánicos, observando mayor orden que el día anterior, es decir, que no promovieron incidentes, por lo que reina tranquilidad.

Los taxis y las camionetas del servicio público no aparecieron en sus respectivas paradas.

Los servicios de correos, trasladados de viajeros a la estación de la central de ferrocarriles y el de los autobuses de los Molinos de Viento, Pescadería y barriadas de la Cañada de San Urbano y Alquian, se hicieron normalmente, yendo los vehículos custodiados por soldados de la guarnición unos y por la Guardia Civil otros.

Esta también se halla repartida por las carreteras para evitar actos de sabotaje, como se desarro- llaron el primer día.

Las noticias recibidas de la pre-

En la Avenida de la República, Parque de Nicolás Salmerón y otros sitios, volvieron a echarse a la calle ayer mañana puñados grandes de tachuelas y vidrios pequeños, con el nuevo gerente creo que objeto de que sufriera pinchan todo el de los sindicalistas, que se

cruzaseen por dichas vías. La Policía denunció a un patrono apellido Estrella, por haber arrojado tachuelas en el piso del Parque de Nicolás Salmerón por donde cruzan los vehículos. Además fue detenido por una pareja de Seguidad, Damián Aracil Roldán, el que en unión de un grupo de huelguistas estaba reciando el piso de la calle de Jesús García (antes de Murcia) con tachuelas.

E Gobernador civil interino señor Pérez de Santiago, cumpliendo órdenes del ministro de la Gobernación, ha ordenado que la Policía se irrite y precinte todos los automóviles, camionetas y demás vehículos mecánicos que sus dueños no estén al corriente en el pago de la patente y se hallan su- mado a la huelga que sostienen.

Los detenidos ayer por la Policía, Fernández Góngora y Ambrósio Asensio Fuentes, continúan en la cárcel a disposición del ministro de la Gobernación, dependiendo solo de éste la libertad o castigo de los mismos.

Agunos de los chefres tratan de declararse en huelga para solidizarse con los patrones, pero otros compañeros sostienen lo contrario, reconociendo estos que no hay motivos y al mismo tiempo ad quieren responsabilidad según la ley de defensa de la República.

Ayer tarde se reunieron en su domicilio social, los dueños de taxis y automóviles de servicio para adoptar acuerdo sobre la reanudación, en vista de la invitación del señor Gobernador.

Dspues de amplia deliberación, acordaron no reanudar el servicio por no disponer del personal necesario.

Así lo comunicaron al señor Pérez de Santiago.

Anoche se reunieron los conductores de automóviles en su domicilio social.

Al pretender algunos de los asociados hablar de la huelga, el delegado gubernativo suspendió el acto.

Seguidamente, la junta directiva se trasladó al Gobierno civil, presentando la dimisión de sus cargos ante el señor Pérez de Santiago, eludiendo toda clase de responsabilidades.

VOZ DE ALARMA

Comunistas y sindiclistas en España

La prensa de Madrid da la voz de alarma al publicar una noticia que ha sido enviada desde París, exponiendo que según los datos rusos, en España hay 11 000 comunistas y 160 000 sindicalistas y además la Internacional de Maestros tiene su sección en otra nación.

¿No pueden estar equivocados los rusos al dar los anteriores datos?

Porque es mucha asegurar el número de uno y otro bando, y sobre todo el de los sindicalistas, que se

Añade un periódico al publicar la noticia:

«La damos como una voz de Niclás Salmerón por donde greso que está adquiriendo el bolchevismo en España, lo que ver daderamente es una desgracia.

Los periódicos rusos dan muestras de gran satisfacción por ello.

Pues este desarrollo de ideas demasiado avanzadas que causan tanto daño, no debió permitirse que temara tanto incremento, como tampeco en el presente dejar lo que siga aumentando.

Para algo están las autoridades y las leyes.

¿Qué va ganando una nación, como le está ocurriendo a la nueva que se están sucediendo desde hace algún tiempo?

Pues todos lo sabemos; que no se vive con tranquilidad y por tanto vamos perdiendo por todos conceptos.

Pasando el rato

Este mundo es un lio...

¿Quién es quien al escribir, forzado o por afición, le da gusto a la opinión, haciéndola suscribir la fuerza de su razón?

En sentido general, gastemos un tén con tén...

Lo que a unos parece bien, a otros le parece mal...

Quién escribe en un sentido que él juzga de los mejores, siempre encuentra detractores, porque de sobra es sabido que iguales no hay dos lectores...

A nadie le sabe igual lo opinado, amigo Efrén... Lo que a unos parece bien, a otros les parece mal...

Es de mortales la norma negar lo que otras opinan; de convencerlos no hay forma, pues en discutir se obstinan y ninguno se conforma...

Cincuenta opinan, de cierto, de forma que no es igual... Lo que a unos parece bien a otros les parece mal...

Compadecete al periodista, que, con mucha o poca vista, hoy para el público escribe y que de su prosa vive sin que otro cargo le asista...

No hallará quien diga amén a su prosa, en general... Lo que a unos parece bien, a otros les parece mal...

DIÓGENES

ESPECTACULOS

Salón Hesperia

Para esta noche, a las 9.45, se anuncia el estreno de la graciosa película «El conflicto de los Marx», opereta bufa interpretada por Lillian Rott.

Completará el programa la película sonora «Feliz pararrayos», de dibujos animados.

Número de ocho páginas

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) de Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del dia...	763 3
Temperatura máxima...	28 3
Idem mínima.....	14 8
Ídem media.....	21 5
Ídem máxima al sei...	35 5
Humedad relativa media	67
Evaporación en 24 h.	3 4
Lluvia en 24 horas,	0 0
Viento dominante	S. E.
Fuerza en metros por segundo.....	5
Neblinidad.	despejada

ESTADO GENERAL ATMOSFÉRICO DEL DIA 19 DE MAYO A LAS 7 HORAS.

La mitad occidental de América del Norte está sometida al influjo de varios centros de perturbación atmosférica.

También al norte de la Bahía de Hudson existe una borrasca, y sobre los estados orientales de Norte de América aparecen las presiones altas, formando un anticiclón bien definido y caracterizado, que une su efecto a otro situado en el Atlántico, al Sur del paralelo 45.

También sobre el Atlántico, entre los meridianos 5 y 40, al sur del paralelo 60, aparece una borrasca que amenaza a Europa.

Tiempo probable hasta el día 20 a las 7 horas: Cantabria y Galicia, vientos moderados de la región del Sur y tiempo de lluvias.

Resto de España: Poco viento y cielo nuboso.

Rutas aéreas del Sur de España y Canarias: Poco viento y nubes bajas.

Navegación marítima: Marejada en las costas de Galicia y del Cantábrico.

UNA ORDEN

Sobre la suspensión de los funcionarios

—o—

El Director general de Administración Local, ha dirigido al Gobernador civil lo que sigue:

«Son varios los cauces en que procede a decretar la suspensión o destitución de funcionarios municipales, sin cumplimentar las disposiciones legales vigentes. A fin de evitar la repetición de estos hechos y las responsabilidades que en el día de mañana pudiera derivarse de los mismos, este Ministerio se creó en el deber de llamar la atención de las autoridades y las corporaciones municipales sobre los preceptos, hoy vigentes, del Estatuto Municipal y reglamento de Funcionarios, que exigen la instrucción de expediente, con audiencia del interesado, para poder acordar la suspensión, sin cumplimiento alguno de la resolución alguna».

La exposición hecha por el señor Carner... añadió el señor Prieto... fue detalladísima, basándose en la lectura de cifras de las cuales deduce una mejoría considerable de la situación de nuestra moneda.

El Consejo agregó... oyó con gran complacencia las manifestaciones del señor Carner, pues se advierte una acentuación sensible de repatriación del dinero que salió de España, buscando mejores acomodos, y sus poseedores, desen-

ganados de que la situación económica mundial es difícil tratar de la fuga del aviador Pablo Rada.

El señor Albornoz manifestó

Gobierno, por tanto, comparte que Pablo Rada se había fugado.

do la impresión optimista del

señor Carner.

Después el señor Prieto nos

sindicalistas, y que casi inme-

hizo un relato detallado de las

diametralmente opuestas de la huida fue de-

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 19

Consejo de ministros en Palacio

Hoy se ha celebrado en Palacio Consejo de ministros presidido por el Jefe del Estado señor Alcalá Zamora.

Comenzó a las doce de la mañana y terminó a las dos y media de la tarde.

El señor Albornoz llegó al Palacio de la República a las doce y media por haberse ocupado en despachar asuntos urgentes de su departamento.

Después del Consejo

Cuando terminó el Consejo, el ministro de Obras públicas señor Prieto, estuvo conversando con los periodistas un rato, facilitándonos una referencia de lo tratado.

Manifestó que se había limitado a estudiar dos informes; el primero, muy interesante, del ministro de Hacienda señor Carner, sobre el problema del cambio, y el otro, suyo, acerca del resultado de las gestiones informativas que tiene realizadas en Vizcaya y Santander relacionadas con la crisis de trabajo que reina en ambas provincias.

La exposición hecha por el señor Carner... añadió el señor Prieto... fue detalladísima, basándose en la lectura de cifras de las cuales deduce una mejoría considerable de la situación de nuestra moneda.

El Consejo agregó... oyó con gran complacencia las manifestaciones del señor Carner, pues se advierte una acentuación sensible de repatriación

del dinero que salió de España,

buscando mejores acomodos, y sus poseedores, desen-

ganados de que la situación

económica mundial es difícil tratar de la fuga del aviador

Pablo Rada.

El señor Albornoz manifestó

Gobierno, por tanto, comparte que Pablo Rada se había fugado.

do la impresión optimista del

señor Carner.

Después el señor Prieto nos

sindicalistas, y que casi inme-

hizo un relato detallado de las

diametralmente opuestas de la huida fue de-

gestiones que había hecho en tenido Rada en la estación de su reciente viaje a Vizcaya y El Cuervo, situada en la línea Santander y que son ya conocidas por las amplias informaciones que hizo la prensa Pro- para depurar lo ocurrido han- puso en el Consejo que el Go- bían marchado al Puerto de Santamaría dos inspectores del Cuerpo de Prisiones,

Declaraciones de Casares a los periodistas

Tambien el ministro de la Gobernación señor Casares, habló hoy con los periodistas.

Nos manifestó que las noti- cies que había recibido de El Ferrol acusaban tranquilidad.

Añadió que la huelga de los transportistas continuaba con la misma intensidad que ayer, aunque se vieron algunos ta- xis más, no ocurriendo inci- dente alguno de importancia.

Reparto de diplomas

El ministro de Lima en Ma- drid, ha comunicado que en la Escuela Superior de Guerra de su país, se ha celebrado el re- parto de diplomas, entregán- dose un sable de honor al nú- mero uno de los alumnos que constituye el «P. emio España».

Asistieron al acto, que re- sultó brillante, las principales autoridades y todo el personal de la Legación.

Los alumnos y asistentes sa- lieron satisfechos de la Es- cuela Superior de Guerra.

Escuadrilla a Cabo Juby

La escuadrilla de aviones que salió ayer de Madrid con dirección a Cabo Juby, con ob- jecto de cumplir una misión del Gobierno, continua sin no- vedad su viaje.

Forman la escuadrilla seis aparatos Breguet, pertenecien- tes al grupo de instrucción nú- mero 31, de Jetafe.

Van pilotados por el capi- tán Turve, teniente Median- illa y los suboficiales Cortes, Jimenez, Soloci y Gutierrez Lazo.

Las etapas son: Madrid-Tetuán; Tetuán-Casablanca-Ga- dir y Gadira-Cabo Juby, esta- Santamaría, en unión de 23 la más dura de todo el «raid».

PERPEN.

GRANADA Y VILLAESPESA

Se representarán dos obras del poeta almeriense

Anteayer dimos cuenta de que en el Palacio de Carlos V, de Granada, iba a representarse la notable obra de la que es autor nuestro paisano Paco Villaespesa, titulada «El Alcázar de las Perlas».

No se representará ésta solo, sino también «Aben Humeya», del mismo autor, estando fijadas la primera para el día 29 de mayo y la segunda para el 2 de junio.

La compañía que ha de representarla está formada y dirigida por el propio Villaespesa, y a su frente figuran la ilustre actriz Anita Amaduz, profesora del Conservatorio, y Rafael Victorero, uno de los mayores prestigios actuales de la escena española, y que durante dos años recorrió América interpretando los personajes centrales de «El Alcázar» y «Aben Humeya». El resto de la compañía lo forman actores y actrices de primera magnitud, que durante la temporada que expira ocuparon los más destacados puestos en los principales teatros de Madrid.

Como el organizador de este originalísimo espectáculo es el mismo gran poeta Villaespesa, deseando corresponder al efecto y grandeza de Granada, que le nombró su huésped de honor durante las próximas fiestas, se preponen que las representaciones de sus obras se lleven a efecto rodeadas de pompa verdaderamente oriental y dentro de un ambiente de suntuosidad apropiada.

El Centro Artístico de Granada ha tomado a su cargo la dirección de cuantos trabajos haya que realizar en el Palacio de Carlos V, para que el proyecto de Villaespesa se realice dentro de un marco que contribuya a su éxito definitivo.

Por su parte, aquel Ayuntamiento y la Comisión de Fiestas, han concedido todo género de facilidades, conyugados del atracción que esas dos representaciones de las famosas obras de Villaespesa han de dar al programa del Corpus.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Condenado por lesiones

El tribunal de la Sala segunda ha fallado la causa número 57 de 1931, del Juzgado de Vera, condenando al procesado Juan Santiago Fernández (a) Molondro, como autor de un delito de lesiones graves, a la pena de seis meses y un día de prisión correccional, a que indemnice al perjudicado Andrés Martínez Rodríguez la cantidad de 500 pesetas y al pago de las costas.

Juicios suspendidos

Ayer mañana, por falta de peritos hubo de suspenderse en la Sala segunda las causas pendientes del Juzgado de Purchena, por el delito de hurto.

Para sentencia

En la Sala primera se celebró ayer mañana un juicio oral de causa seguida en el Juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de estafa, quedando concluso para sentencia.

EN LA PROVINCIA

Quería matar a la familia a tiros

En la villa de Cañoria, ha detenido la guardia municipal a Miguel Guerrero Molina, de 25 años de edad, soltero, natural de Serón.

Dicho individuo se hallaba en la calle de San Antón, frente a la casa número 34, donde reside su tío Pedro Melina Belver y una hija de este llamada María Molina, la que hace vida marital con el Miguel Guerrero. A este le acompañaba una escopeta, calibre 16, con la que quería matar al Pedro y a su hija, además de dar fuertes voces de amenazas.

Conducido el Miguel al cuartel de la Guardia civil, declaró que al regresar del pueblo de Serón, donde estuvo trabajando, invitó a su amante María para que se fuese nuevamente con él, a lo que se opuso el Pedro, y que ya lleno de ira fue por la escopeta, volviendo con la intención de dar muerte a los dos.

Le encontraron además de la escopeta, cinco cartuchos vacíos y dos cargados, por lo que fue puesto a disposición del Juzgado correspondiente.

Hay ciertas bromas de consecuencias fatales

Ya tenemos dado cuenta de que en Adra se había cometido un asesinato por Ramón Rodríguez Centreras, de 26 años, casado, en la persona de Antonio Rodríguez Padilla, de 24 años.

Ampliamos los detalles del hecho que son los siguientes:

Los dos se hallaban trabajando en el turno de la noche en la fábrica azucarera, dándole el Antonio una broma al Ramón, el que creyó que atañaba a su honra, y por este motivo, haciendo uso de una pistola, le disparó dos tiros, produciéndole dos heridas en el costado izquierdo, que fueron calificadas de graves por el médico que lo asistió. El herido fue conducido a nuestra capital, ingresando en el hospital, en el

que, como dijimos ayer, dejó de existir.

Al autor del hecho se le ocupó, además de la pistola, una faca de doce centímetros de larga.

Una detención

Hallándose en la Carrera de Natale Rivas, en Adra, Antonio Varas Rivera, Rafael Pérez Rivera y Lorenzo Lidueña Sánchez, éste esgrimió de pronto un revólver, con el que amenazó a los dos acompañantes, les que consiguieron arrebatarle el arma.

El Lorenzo Lidueña fué detenido por la Guardia civil y entregado al Juzgado.

Hurto o pérdida?

Del certijo Haza Blanca, del término de Tabernas, se ha extraído o han hurtado una mula, la que no ha sido hallada a pesar de los trabajos realizados por la benemérita.

EL CRUCERO "BALEARES"

Su batadura

Recientemente se ha botado en el astillero de El Ferrol, el crucero «Baleares».

Desplaza 10 670 toneladas, con un calado de 5'28 metros.

Su eslora es de 193,90 metros; la manga máxima, de 19'51, y el puntal, de 12'55.

La velocidad en pruebas debe ser de 32 nudos, para lo que la máquina debe desarrollar unos 90.000 caballos de fuerza.

El radio de acción, a 15 nudos, debe ser unas 8.000 millas.

Como nota curiosa diremos que los barcos construidos por la Sociedad Española de Construcción Naval desde que en 1909 se hizo cargo de la factoría del arsenal y del artillero son los siguientes:

Acorazados «España», el navega «España» y «Jaime I.»; crucero explorador «República»; trasatlántico «Mistral Colón», y cruceros protegidos, «Méndez Núñez», «Báls de Lezo», «Libertad», «Almirante Cervera», «Miguel de Cervantes», «Canarias» y ahora «Baleares».

En 1912 terminó la construcción del dique de 20.000 toneladas y que después fué ampliado en 30 metros.

Número de ocho páginas



HIJO DE RAMÓN A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alonso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «María Dolores de R.», «María R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Manuela R. de R.» y «Enrique R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 31'85.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRÍGUEZ, Málaga, 5.

A NUESTROS LECTORES

SOBRE EL AGUA

Hé aquí algo sobre el líquido tan elemental e imprescindible como es el agua:

AGUA DESTILADA.—Constituye un compuesto químico bien definido, formado por dos moléculas de hidrógeno y una de oxígeno, se presenta en las condiciones ordinarias bajo la forma líquida. El agua destilada recientemente preparada es insípida y hasta repugnante; esto depende de la falta de aire disuelto y de sales.

AGUA DE LLUVIA.—Es la que más se asemeja al agua destilada, porque al fin y al cabo no es más que vapor de agua condensado. Este agua con iodo adquiere al atravesar terrenos. Este agua tiene el grave inconveniente que como hay que recogerla para grandes cantidades en cisternas o albercas si es en el campo, arrastra detritus de deyecciones de animales, de abonos orgánicos y algunas plantas nocivas y si es en los poblados, todas las suciedades de las cubiertas de los edificios que el aire deposita en los mismos de todas impurezas, amén de las excreciones de aves y cualquiera otro animal.

AGUA DE POZO.—El agua de pozo tiene mucha semejanza con la de manantial. Procede de una corriente de agua subterránea profunda, que se halla aprisionada y a la cual se busca salida de un modo artificial, casi siempre es de util aprovechamiento, cuando los pozos están abiertos lejos de toda habitación, pues cerca de las habitaciones ya sea en el campo, ya sea en las ciudades, el agua de pozo (que se extrae frecuentemente con una bomba), recibe numerosas filtraciones de letrinas y alcacachas; el agua de lluvia le aporta también deyecciones humanas o de animales, que pueden contener gérmenes de enfermedades contagiosas de gravedad extrema, amén de la suciedad que el aire deposita en estos pozos que no suelen estar herméticamente cerrados y las grasas que se desprenden de los motores y artículos para su extracción. Uno de los accidentes más frecuentes producidos por estas aguas de pozo infectadas, es la diarrea, de la cual se registran casos a diario. Otro accidente muy común debido a las mismas causas, son los gusanos intestinales, tales como el Ascaris, Lumbricoides. La presencia de estos parásitos viene anunciada siempre por una diarrea, una de las enfermedades más temibles por su persistencia, la fiebre tifoidea, se atribuye de preferencia al agua de pozo, faltando datos comprobantes ni en Europa ni en América. Notamos así mismo en este caso, que la fiebre tifoidea empieza regularmente con una diarrea.

AGUAS CORRIENTES DE ARROYOS, RÍOS, ETC.—Estas son tanto más puras, cuantas más cercanas se hallan de su lugar de origen, y vice-

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Congreso

Madrid, 19

La sesión de hoy

A la hora reglamentaria dió comienzo la sesión bajo la presidencia del señor Barnès.

Léese y aprueba el acta de la anterior.

El señor Botella pidió la rescisión del contrato en la Compañía Arrendataria de Tabacos.

El ministro de Hacienda señor Carner le contestó que estudió el contrato, modificándolo en favor del Estado.

Se hicieron otros ruegos de índole local, pasándose al

ORDEN DEL DÍA

Continua la discusión del estatuto catalán.

Interviene el señor Xirau, recogiendo las manifestaciones expuestas en sus discursos por los señores Maura, Asua, Sánchez Román y Ortega y Gasset.

Dice que la cuestión de la soberanía se resolvió al aprobar la Constitución y los catalanes son plenamente constitucionales, quienes acatan el artículo 37.

Recuerda la historia de Cataluña para rechazar la acusación del nacionalismo particularista.

Termina diciendo que Cataluña se pondrá a la vanguardia para lograr el progreso de España (Nutridos aplausos).

Interviene también el señor Franchy, quien niega que la soberanía padezca concediéndose la autonomía a las regiones.

Las ideas atrasadas confunden la soberanía por el absurdo.

La frase de estado integral aplicada a España, constituye una frase vacía, pues integrales son los estados unitarios y federales.

Aboga por la cesión a las regiones de las contribuciones directas, pues cuanto más fuertes sean las regiones más grande será la nación (Applausos).

El señor García Gallego afirma que la Constitución permite la existencia de los estados autónomos dentro de la República.

Interviene el exministro señor Nicoau, quien aconseja rechazar toda clase de suspicacias.

Dice que si el estatuto no satisface a Cataluña, el problema se agravaría.

Termina exhortando a todos a la concordia.

Señala el orden del día para mañana y se levanta la sesión.

Más noticias

Madrid 19

Una conferencia

A bordo del vapor «Méjico» llegó a Santander el senador señor Cuéllar del Río, el que mañana es esperado en Madrid.

Ha dicho que se propone permanecer aquí dos días.

Disolución del cuerpo eclesiástico del ejército

El jefe del Gobierno señor Azcón leyó esta tarde en el Congreso un decreto disolviendo el cuerpo eclesiástico del ejército, poniendo el personal afecto al mismo a situación de retirado.

Retirada de dictámenes

Sí ha asegurado esta noche en el Congreso, que la comisión de los estatutos rechazó el dictámen emitido en el de Cataluña, con objeto de modificarlo.

La Ezq. era no se opondrá a ello si se satisfacen las aspiraciones mínimas.

El señor Alvarez (don Melquíades) ocupándose del estatuto catalán, dijo que hablará después que lo hagan los señores Azcón y Lerroux.

Informe ante la comisión de Justicia

El exministro señor Ossorio y Gallardo informó hoy ante la comisión de Justicia sobre la Ley de orden público, pidiendo garantías para la defensa del Estado, de los ciudadanos y la libertad de la prensa.

Oposición de los socialistas

Los diputados socialistas se opondrán a que sea retirado el proyecto de la reforma agraria.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

E ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga, hablando con los periodistas, dijo que él no estaba comprobando la detención del mecánico Pablo Rada.

Han sido detenidos siete de los fugados de la prisión del Puerto de Santa María.

Falta por identificar la personalidad de Pablo Rada.

La circulación de taxis

Esta tarde se intensificó en Madrid la circulación de taxis, no registrándose incidentes.

De Provincias

Madrid, 19.

Descubrimiento de un depósito central de bombas, incendiándose de 700 y otras materias. Detenciones

Un taxi despacho recibido de Sevilla da cuenta que la policía ha realizado un importante servicio dirigido por

Los individuos que fueron personalmente por el Gobernador detenidos en el depósito central, ayudado del comisario de la brigada social señor Aparicio.

En la calle del Cardenal Sanz Fores, número uno, han sido descubiertos un depósito de clavos, de los que se utilizan central de bombas, donde allí se embalaban, para repartirlos por Andalucía.

Se encontraron setecientas bombas, dos cajas conteniendo 250 kilos de dinamita, otra caja llena de pólvora, algunas bombas, dos cajas conteniendo 250 kilos de trinitita y quince kilos de cartuchos de todos los calibres.

El taller era completo para la fabricación de bombas.

Algunas eran de cuarenta centímetros de largo por doce de diámetro, y otras en forma de rueda.

Después la policía, continuando sus investigaciones, se dirigió a la calle de Sanínors, enclavada en el barrio de Santa Cruz, donde fueron descubiertas dos fundiciones donde se

fabricaban los cascos de medalla, ideadas a las bombas, descubiertas en el depósito central de la calle del Cardenal Sanz Fores.

También se halló la lista de la distribución hecha de las bombas entre los pueblos de Andalucía.

La policía, siguiendo la pista, en el pueblo de Carmona se recogieron cuatro bombas y otros explosivos.

El plan fraguado en Sevilla consistía en asaltar los cuarteles con las bombas.

El descubrimiento del depósito y las detenciones de significados comprometidos llevados a cabo, desorganizaron el movimiento que daba de establecer el día 19.

Los jefes ordenaron aplazarlo, pero en algunos pueblos como en Cazalla de la Sierra los grupos no recibieron la orden, y se echaron al campo armados.

La Guardia civil salió a dar la caza con órdenes severísimas.

Los individuos que fueron personalmente por el Gobernador detenidos en el depósito central, ayudado del comisario de la brigada social señor Aparicio.

En la calle del Cardenal Sanz Fores, número uno, han sido descubiertos un depósito de clavos, de los que se utilizan central de bombas, donde allí se embalaban, para repartirlos por Andalucía.

Se encontraron setecientas bombas, dos cajas conteniendo 250 kilos de dinamita, otra caja llena de pólvora, algunas bombas, dos cajas conteniendo 250 kilos de trinitita y quince kilos de cartuchos de todos los calibres.

El taller era completo para la fabricación de bombas.

Algunas eran de cuarenta centímetros de largo por doce de diámetro, y otras en forma de rueda.

Después la policía, continuando sus investigaciones, se dirigió a la calle de Sanínors, enclavada en el barrio de Santa Cruz, donde fueron descubiertas dos fundiciones donde se

Telegrafian de Cádiz, que la fuga del mecánico Pablo Rada y otros 27 sindicalistas

se situó a las tres y media de la madrugada.

Para llevar a cabo la evasión abrieron un subterráneo de veinte metros existente desde el taller de lozetas del Peñón hasta la huerta.

Para la fuga utilizaron varios automóviles.

La guardia exterior del Peñón la presta una sección de Infantería al mando de un teniente.

La fuga se descubrió dos horas después de efectuarse.

Se da por seguro que ha desaparecido un oficial de Prisiones.

Han llegado los inspectores señores Las Heras y Díez Ceballos.

Los fugados eran 22 por delitos políticos y cinco de delitos comunes.

Ayer, un sindicalista sevillano celebró una entrevista con Pablo Rida, suponiéndose que quedó ultimada la fuga.

La Dirección general de Prisiones ha facilitado una nota, informando que a la mayoría de los fugados se les detuvo nuevamente.

Los informes particulares aseguran que sólo fueron capturados siete.

Se descubre una vasta trama en Andalucía.

Sobre todo que descubierta la trama para la hora de la recolección se ha hecho con gran tranquilidad.

La situación en El Ferrol se agrava. Vigilancia extremada. Dimisiones

Se ha recibido un despacho de 'El Ferro', participando que esta mañana en los talleres de la Constructora Naval entraron todos los obreros, incluso los 200 despedidos.

Hoy siguió la huelga de brazos caídos.

El comercio permanece cerrado.

Los mercados se encuentran desabastecidos, las tahonas no funcionaron, y los viveres alcanzaron altos precios.

La negativa de los obreros a cobrar sus jornales se interpreta que pretenden decantar la huelga del hambre.

Se ha extremado la vigilancia en todos los templos y en las fábricas de luz eléctrica.

Los diputados provinciales han presentado la dimisión de sus cargos.

Bolsa

Madrid, 19

Cotizaciones

Deuda 4%, interior...	64'00
Id. 5% amortizable...	81'40
Idem 4% idem...	73'60
Banco de España...	504'00
Español de Crédito...	220'00
Hispano Americano...	185'30
Tabacalera...	184'00
Londres...	44'90
París...	48'30
Dólares...	12'25

TOROS

Madrid, 19

En Madrid

Esta tarde se lidiaron seis toros de la ganadería del duque de Tovar, los que resultaron difíciles.

Chiquito de la Audiencia, que confirmaba su alternativa, estuvo voluntario.

Félix Rodríguez, valiente.

Vicente Barrera superior, con cediéndole una oreja.

Del Extranjero

Madrid, 19

Vuelo América-Europa

Despachos de Nueva York comunican que el hidroavión «Dox» partió con dirección a Harbour Grace.

Seguirá con rumbo a Europa.

Huelga de funcionarios en Grecia

Un despacho de Atenas anuncia que se han declarado en huelga los funcionarios de Comunicaciones.

Se han encargado de los servicios equipos militares.

El Gobierno japonés

Desde Tokio comunican que el presidente provisional del Gobierno japonés ha llegado a un acuerdo con el general Haraki para la formación del nuevo Gobierno.

Aumenta la anarquía china

Noticias de Manchuria dicen que aumenta la anarquía por parte de los bandidos chinos.

Estos asesinaron a un súbdito inglés y a otro americano.

Fué asaltado un tren, siendo fusilados dos súbditos japoneses que viajaban en dicho convoy.

El pavor reinante en el país es enorme ante tales desmanes de los bandidos chinos.

El futuro Gobierno francés

Telegramas de París dicen que la prensa cree que la conferencia de los señores Herriot y Lebrun se encamina a constituir un Gobierno de amplia mayoría.

No se formará un Gobierno del cartel de Izquierdas.

El asunto del "babí" Lindberg

Despachos de Trenton dicen que ha sido detenido nuevamente el millonario señor Curtis, por no haber depositado los 15 000 dólares que se le exigían como fianza.

Ha sido encarcelado.

El millonario Curtis había pretendido que el aviador Lindbergh, padre del niño asesinado, situara un depósito de 25.000 dólares a su nombre.

También el jefe de la Policía de Nueva York, ha anunciado que ha recibido una denuncia de señor Cutts—constructor del navío en que fué Lindbergh a negociar con los raptadores de su hijo, e intermediario entre el famoso aviador y los bandidos—en la cual se acusa de haber inventado por completo la denuncia que prestó acerca de su entrevista con los bandidos.

¿Se ha detenido a uno de los raptadores?

Otro despacho recibido de Trenton dice que Franck Parzych, contra el que existe acusación de abandono de su esposa, ha declarado a la Policía que é participó en el rapto del niño pero no en el asesinato.

Dicen que el pequeño fué dejado caer cuando se le bajaba por la escalera portátil; pero que fué recogido y trasladado después a un lugar del bosque. Afirieron que desde entonces no ha vuelto a ver a los supuestos criminales.

Sobre un siniestro marítimo

Un despacho de Aden dice que el paquebote "Jorge Feijóo" sigue ardiendo.

Según los últimos datos faltan 91 naufragos entre pasajeros y tripulantes, pues ha salvado 34 un vapor francés.

Los parraleros almerienses

Las visitas de hoy.—El grueso de la expedición a Almería.—Despedida afectuosa

Los parraleros de Almería, acompañados de los diputados constituyentes, visitaron al ministro de Agricultura señor Domingo, exponiendo la petición de la entrada de la uva en Norte América por lo que afecta al ministerio de Agricultura.

El señor Domingo les manifestó que como conoce a fondo el problema de la uva, defenderá los derechos de los almerienses con mayor ardor y que se recurirá incluse a los máximos organismos burocráticos internacionales y que si se encontrase resistencia en Norte América para que admitiese la uva almeriense, plantearía la cuestión en la Sociedad de las Naciones, demostrando una arbitrariedad en el trato, pues el fruto reune condiciones inmejorables.

Además, dijo, el Ministerio se preocupará de extender por los mercados la uva almeriense en tal sentido.

Agregó el señor Domingo que inició estas gestiones cuando estuvo en París.

Respecto a la reorganización de la Cámara Oficial Uvera dijo que lo tomará con el mayor interés y en breve marcharán a Almería dos ingenieros para hacer el censo detallado de los parraleros, con objeto de que puedan celebrarse lo antes posible las elecciones para la constitución de la Cámara Uvera tal como lo solicitan, e inmediatamente de celebrarse las elecciones cesará la comisión gestora.

Los comisionados expresaron la satisfacción que les producía las palabras pronunciadas por el ministro con vitores y aplausos.

Por la tarde, la comisión acudió al Congreso, visitando al jefe del Gobierno señor Azafia.

Este les dijo que conocía perfectamente el problema y todo el Gobierno estaba interesado en resolver la situación, puesto que lo trataron en el Consejo celebrado esa mañana.

Terminó exponiendo que el Gobierno acudirá en socorro de los parraleros por todos los medios que estén a su alcance.

Después visitaron al ministro de Obras públicas señor Prieto, exponiéndole las peticiones de que las tarifas ferroviarias se equiparen a la uva de Almería y se dé el mismo trato que a las frutas de las provincias de levante.

El ministro se mostró favorablemente dispuesto a hacer todo cuanto esté de su mano, aunque les expuso que el momento era difícil por la situación que atraviesan las Compañías en la actualidad, pues intentan elevar las tarifas.

Luego se trasladaron al Círculo de la Unión Mercantil, dando cuenta de sus gestiones, siendo ovacionados los comisionados.

Esta noche marchó a Almería el grueso de la expedición, que dándose en Madrid una comisión formada por los señores Villalba, Aparicio, Elorrieta, alcalde de Almería Oliveros, Yebra, Arancce, Lozano, Callejón y Martínez, quienes en unión de los diputados continuarán las gestiones necesarias.

En la estación fueron despedidos por toda la colonia almeriense.

La Compañía del Mediterráneo, en vista de las reclamaciones que formularon a la llegada les puso condiciones confortables.



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports
mes a Vapeur y Lloyd Latino
Servicio rápido y directo por los puertos d' Almeria y Málaga,
para el transvase de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y
Argentina por los magníficos tránsatlánticos de gran tonelaje, cua-
tro hélices y telegrafía sin hilos.

Alicia, Mendoza, Florida y Campana

Saldrá de Almeria el 17 de Julio de 1932, para Rio Janeiro,
Montevideo y Buenos Aires.

FLORIDA

Saldrá de Almeria el 17 de Julio de 1932, para Rio Janeiro,
Montevideo y Buenos Aires.

CAMPANA

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas
incluido impuestos.

PRECIOS EN TERCERA

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 67'50 id.

GRATIS DE LA FAMILIA O SI SE LLEVARA UN MENOR DE 2 AÑOS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y cuarto frigorífico y asajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y dando la duración probable del viaje 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas sobre el suelo y las comodidades que requieren los adelantos modernos tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es mejorable. Amplios salones comedores para pasaje de tercera clase.

Servicios especiales de 3.ª clase de 2,4 y 6 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

A V I S O I M P O R T A N T E

Todos los meses una salida de buques directos para Mar del Plata.
Para más informes sus Consignatarios, Hijo de RICARDO JIMÉNEZ (S. en C.)

Avenida de la República, 75 — ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga

Para obtener plazas en estos vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor,

si antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Vapores Correos Españoles

DE LA Compañía Trasatlántica

Para Puerto Rico La Guaira Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia, y
salida del puerto de Málaga el día 27 de Mayo el magnífico vapor

MAGALLANES

Para Barcelona DIRECTO, saliendo del puerto de Almeria el día 18 de Mayo
el vapor

URUGUAY

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en su
agencia de Almeria se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse a Almeria a la Agencia de la Cia. Trasatlántica
Avenida de la República número 2.

Consignatario autorizado para tercera clase, don Luis Vilaseca

Lea usted 'La Crónica Meridional'

**Abonad con nitrato de Chile y
obtendréis excelentes cosechas**

EL AGRICULTOR DEBE EXIGIR EL

NITRATO GRANULADO "CHAMPION"

que ni puede falsificarse, ni se aterriza,
ni acidifica las tierras

El único nitrato natural. El mejor abono nitrogenado

Sociedad Comercial del nitrato de Chile.-Madrid

PARA INFORMES EN ALMERIA

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Avenida de la República, 2 moderno.

Apartado de Correos núm. 218719

TELEFONO 6-6

Telegrams: BALMAS



**¡No pierda Vd. la
cabeza...**

cuando tiene que preparar en
corto tiempo o alargar una sopa!

Con los cubitos de Caldo Maggi
esto se hace en un momento.

El Caldo Maggi es el mejor en
calidad y de un gusto delicioso.

Caldo MAGGI

LA MARCA DE CALIDAD



DEBILIDAD
AGOTAMIENTO

ANEMIA

VINO Y JARABE

Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior
a la carne cruda, a los ferruginosos etc. — Da salud y fuerza. — PARIS

Compañía Vascongada de
Seguros y Reaseguros

Capital social: 2.000.000 de pesetas
completamente desembolsado.
GARIBAY, 15 — SAN SEBASTIAN.

VASCONGADA asegura:

Contra el Incendio, las Explosiones, el Robo con fractura, la Paralización o pérdida de beneficios por incendio y los accidentes de maquinaria.

Oubre los Seguros de accidentes del trabajo, individuales y acumulativos de responsabilidad civil, de propietarios de automóviles, coches y carros y de Empresas industriales.

Asegura los automóviles de lujo contra los riesgos de deteriores, robo, incendio y responsabilidad civil por póliza especial.

Asegura mercancías en transporte marítimo terrestre o combinado, valeres y cascos.

AGENTE GENERAL EN ALMERIA:

VICENTE DE BURGOS

Narváez, 1 pral. Teléfono 475
Autorizado por la Subinspección de
Seguros.

Para estar informado,
lea usted diariamente
"La Crónica Meridional"